



Buy EXTRA WAR BONDS

## KONFERENCA ZAKLJUČENA

Trije veliki so včeraj podpisali obsodbo Nemčije, še enkrat potrdili brezpogojno predajo nemških armad in so ob koncu zgodovinske konference naznanili svetu, da so bila rešena vprašanja glede evropskih dežel, ko bodo osvobodjene ter je bilo vse natančno začrtano za vzdrževanje trajnega miru po vojni.

Konferenca je bila v Lavadiji palači, nekdanjem poletnem bivališču carja Nikolaja II. blizu Jalte na Krimu.

Izd konference je bil naznanjen v posebnem poročilu, obsegajočem šest strani. Poročilo je bilo ob istem času objavljeno v Moskvi, Londonu in Washingtonu. Konferenca se je pričela v nedeljo 4. februarja in je bila končana v nedeljo 11. februarja.

V poročilu ni povedano, kje se bo predsednik Roosevelt na svojem povratnem potovanju v Ameriko vstavil, rečeno je samo, da je odpotoval s Krima.

Poglavni zaključki konference treh velikih so:

1. Načrti za nove vdarce v osrčje Nemčije od vzhoda, zapada, severa in juga.  
2. Sporazum glede zasedbe Nemčije po treh zavezniških, tako da bo povabljeni tudi Francija, da pristopi kot četrta članica v kontrolno komisijo.

3. Nemčija bo v blagu in delu plačala škodo, ki so jo povzročile njene armade. Komisija za popravilo povzročene škode bo imela svoj sedež v Moskvi.

4. Bila so rešena vprašanja, ki niso bila rešena na konferenci v Dumbarton Oaks. Sklicana je tudi konferenca Združenih narodov na dan 25. aprila.

5. Splošna izjava o trdnem sklepu, da se vzdržati zavezniško edinstvo za mir.

6. Splošna izjava o trdnem sklepu, da se vzdržati zavezniško edinstvo za mir.

"Nacijska Nemčija je obsodena na poraz," pravijo trije veliki. "Nemški narod bo napravil svoj poraz samo še večji, ako se skuša še dalje brezupno upirati."

Roosevelt, Churchill in Stalin so Nemčiji jasno opovedali: **BOMBARDIRANJE BATAANA**  
Polotok Bataan in sosedni otok Corregidor v Manilskem zalivu, kjer je bil zlomljen ameriški odpor pred tremi leti, sta se tresla dva dni, ko so ameriški aeroplani vrgli 900 ton bomb.

V napadu je bilo nad 500 aeroplanov, ki skušajo ameriški armadi pomagati, da dobi popolno oblast v Manili in njeni okolici.

Bombniki, ki so napadli vzhodno obal Bataana, so potopili 35 japonskih prevoznih ladij z vojaštvom in je bilo ubitih okoli 2500 japonskih vojakov.

1. da hočejo razorožiti in razpustiti vse nemške armade in za vse čase razbiti nemški generalni štab;

2. da bodo odstranili ali uničili vso nemško vojaško opremo;

3. da bodo uničili ali nadzirali vso nemško industrijo, ki bi jo bilo mogoče porabliti za izdelovanje orožja;

4. da bodo naglo in pravično kaznovani vsi vojni zločinci in da bo v blagu popravljena škoda, ki so jo povzročili Nemci;

5. Da bodo iztrebili nacijsko stranko, nacijske postave, kulturo, ustanove in organizacije. "Kadar bo vse to dovršeno," pravijo trije veliki, "tedaj in samo tedaj bo mogoča Nemčija prositi za prostor v družini narodov."

Ko bo Nemčija zasedena, bo vsaki zavezniški državi določeno posebno okrožje za zasedbo, ki bo pod vrhovnim nadzorstvom zavezniške komisije, ki bo imela svoj sedež v Berlinu. Francija bo pozneje povabljena, da zasede Porenje.

Značilno je, da so trije veliki določili dan 25. aprila za konferenco Združenih narodov v San Francisco; to je dan, ko poteče nenapadalna pogodba med Rusijo in Japonsko.

Glede Jugoslavije so trije veliki sklenili naslednje:

"Sporazumeli smo se, da pripravimo maršalu Titu in dr. Šubišiču, da naj njun sporazum stopi takoj v veljavo in da naj bo sestavljena nova vlada na podlagi tega sporazuma. Tudi pripravimo, kakor hitro bo sestavljena nova vlada, da izjavi:

1. Protifašistični svet narodnega osvobodjenja (AVNOJ) naj bo razširjen, tako da bo vključeval člane zadnje jugoslovanske narodne skupščine, ki niso sodelovali s sovražnikom in to naj bo začasna narodna skupščina; in

2. Postavodajni čini, ki jih je izvršil protifašistični svet narodnega osvobodjenja, bodo predloženi v obdobju narodni skupščini.

**Nova vojna napoved Nemčiji**

Vlada južnoameriške države Peru je včeraj napovedala Nemčiji in Japonski vojno in je izjavila, da se drži izjave Združenih narodov, ki je bila podpisana v Washingtonu dne 1. januarja, 1942.

**Ameriška pomoč Italjanom**  
Posebni zastopnik predsednika Roosevelta Myron C. Taylor je naznanil, da je okoli 650,000 italjanskih mož, žena in otrok dobilo nad dva milijona obklev v osvobodjeni Italiji. Poleg tega pa so v Italijo dospel velike množine mleka, vitaminov in zdravil.

**TITO ZAHTEVA GEN. ROATTO**

Jugoslovanska vlada je naprosila, da so jugoslovanskim oblastim izročeni general Mario Roatta in njegovi vojaški tovariši, da jih sodi jugoslovansko sodišče zaradi njihovih zločinov, ki so jih izvršili v Jugoslaviji od pomladi 1941.

To zahtevo je prinesel rimski list "Unita", ki pravi, da je jugoslovanska vlada svojo zahtevo naslovila na odbor združenih narodov za vojne zločince v Londonu.

General Roatta se sedaj zagovarja pred rimskim sodiščem zaradi fašističnega delovanja in bo najbrže obsojen na dosmrtno ječo.

Ako bi prišel general Roatto pred jugoslovansko sodišče, bi prav gotovo bil obsojen na smrt. Ta zahteva jugoslovanske vlade je prva te vrste, odkar je bil v Moskvi leta 1943 dosežen sporazum, da mora vsak zločinca biti sojen v deželi, v kateri je zakrivil zločin.

Jugoslavija označuje tudi bivšega madžarskega regenta admirala Horthyja kot vojnega zločinca, ker je odredil množinsko klanje jugoslovanskega naroda v Bački. Admiral Horthy se sedaj nahaja v nemškem varstvu.

## Rusi so ob Bobru

Rdeča armada je včeraj pričela drugi mesec svoje zimske ofenzive in je v Šleziji napredovala 16 milj.

Prva ukrajinska armada maršala Koneva je oddaljena od Draždna še 74 milj in je včeraj zavzela 100 krajev v Šleziji ter dospela do Bobra na 15 milj dolgi fronti. Berlin poroča, da so Rusi tudi Bober že prekorali na dveh krajih.

Daleč za fronto, v Budimpešti pa Rusi uničujejo nemško in madžarsko posadko in so zadnja dva dni vjeli 30,000 Nemcev in Madžarov.

Na severnem koncu vzhodne fronte prva beloruska armada prodira severno od Bydgoszorca in se je približala Gdansku na 55 milj ter je raztegnila svojo fronto na 200 milj med Vislo in Odro.

Na južnem koncu fronte je četrta ukrajinska armada zavzela veliko poljsko križišče železnice in cest Bielsko ter je dospela do vrat Moravske in Češke.

Moskva naznanja, da je bilo v okolnem Torunu na vzhodnem bregu Visle in severozapadno od Varšave 13,000 Nemcev ubitih, 15,000 pa vjetih. Na podlagi prejšnjih ruskih poročil so imeli Nemci

**Jugoslavija dobila živež**

V Rimu je bilo naznanjeno, da je dosedaj Jugoslavija prejela od United Nations Relief and Rehabilitation Administration 1500 ton raznega blaga, med katerim je bilo 95 odstotkov živeža.

Prva skupina ameriških zastopnikov UNRRA pod vodstvom Alana Halla je že dospela v Jugoslavijo in bo skupno z jugoslovanskimi oblastmi razdeljevala pomoč jugoslovanskemu prebivalstvu.

**HITLER BAJE ŽIVI V SAMOSTANU**

Iz običajno verjetnih vatikanskih virov prihaja poročilo, da Adolf Hitler živi v nekem majhnem samostanu v bližini Salzburga.

V tem samostanu v Salzburgu ima Hitler tudi svoj glavni stan in se vedno trpi na posledicah bombnega napada 20. julija lanskega leta.

Poročilo o Hitlerjevem bivališču, so v Rim prinesli trije jezuitski patri, ki so v ozki zvezi s samostanom. Jezuiti so se pripeljali iz Salzburga v Trst, kjer so dobili majhen čoln, s katerim so se pripeljali v ozemlje, ki je v zavezniških rokah in so slednjič prišli v Vatikan. Ti jezuiti pravijo, da so bili nekaj dni po napadu menihi izgnani iz samostana in se je v njem nastanil Hitler. Hitler ima veliko rano na levi strani glave in se ni zaceljena. Jezuiti, ki so Hitlerja videli

**NA MILJONE NEMŠKIH BREZDOMCEV**

Sedanja ruska ofenziva je povišala število vojnih beguncev v notranjosti Nemčije na 23,000,000, kar je več kot tretina vsega nemškega predvojnega prebivalstva.

Se predno se je pričela ruska ofenziva, je bilo okoli 20 milijonov Nemcev brez strehe in so bili nastanjeni v zasilnih domovih daleč od svojega doma vsled neprestanih zavezniških zračnih napadov na nemška mesta in industrijske kraje.

Položaj teh ljudi je popolnoma zasebna zadeva nemške vlade, kajti v zavezniških načrtih za vojaško vlado po nemškem porazu ni nikakih določil glede preskrbe nemškega prebivalstva ali obnove mest in industrij.

Zavezniški pa se tem bolj zanimajo za okoli 6,000,000 tujih delavcev, ki so bili pripeljani iz raznih zavezniških dežel v Nemčijo na prisilno delo in katere bi radi osvobodili.

Leta 1940 je bilo v Nemčiji 1,500,000 francoskih vojnih ujetnikov, ki pa so rajši postali delavci, ker so dobivali boljše hrano.

večkrat hoditi po samostanskem vrtu, pravijo, da je imel atentat na Hitlerja mnogo večji duševni kot pa telesni učinek.

Hitler je postal zamišljen in potrjen v svojih misli ne more več zbrati in kadar je potrebno, da ima kak govor, ga njegovi prijatelji zelo težko pripravijo, da napiše svoj govor.

Po atentatu Hitler noče več iti v svoje gorsko bivališče v Berchtesgadenu, ker se boji, da bi zavezniški poslali k njemu morilce, navzlic temu, da je kraj silno zavarovan in v njegovo bližino nikdo ne more priti brez njegovega osebnega dovoljenja.

**JUGOSLOVANSKA VLADA BO ŠLA V BEOGRAD**

Jugoslovanska vlada v Londonu je sinoči naznanila, da z ozirom na to, da so na svoji konferenci v Jalti veliki trije zaključili in priporočili, da naj takoj stopi v veljavo sporazum med maršalom Titom in dr. Šubišičem in da naj bo čimprej sestavljena nova vlada, da se bo v najkrajšem času s kraljevim dovoljenjem preselila v Beograd.

Jugoslovanska vlada tudi naznanja, da je imel sinoči kralj Peter kronski svet, na katerem je bilo sklenjeno naslednje:

"Kraljeva vlada se bo v sporazumu s kraljem brez vsakega odlašanja preselila v Beograd, da izpolni dogovorjene sporazume glede regentstva in ene same vlade"

Kolikor je bilo mogoče poznati, se bo jugoslovanska vlada čimprej preselila v Beograd. To kaže, da se je kralj Peter popolnoma vdal v dolžbe v sporazumu med maršalom Titom in dr. Šubišičem, da počaka, da bo ljudsko glasovanje odločilo, ali jugoslovanski narod hoče kralja ali pa republiko. Medtem pa še vedno ni rešeno vprašanje glede regentstva, ki naj bi zastopalo kralja do ljudskega glasovanja. Tozadavna pogajanja se bodo nadaljevala med kraljem v Londonu in vlado v Beogradu.

Vsi begunci nestrpno čakajo, kdaj bodo mogli odpotovati na svoje domove, do tedaj pa morajo potrpeti in zavezniške oblasti skrbje za njihova bivališča in prehrano.

**Kitajci zahtevajo Hirohito**  
Kitajska delegacija na konferenci strokovne unije v Londonu je včeraj zahtevala, da pride japonski cesar Hirohito pred sodišče kot vojni zločinca, ker je pravi vodja japonske agresivnosti.

Kupite en "extra" bond ta teden!

## Kanadčani v Siegfriedovi črti

Zavezniki so na zapadni fronti na razdaljo 110 milj zavzeli tri poglavitna nemška oporišča in izgleda, kot da bodo sedaj pričeli s splošnim prodiranjem proti Reni.

Kanadska prva armada je popolnoma prodrila skozi prvotno Siegfriedovo črto in je po 36 ur trajajočih bojih zavzela Kleve, nato pa napredovala eno miljo proti vzhodu in poldrugo miljo proti jugovzhodu od mesta. Kanadčani so tudi zavzeli Gemep, 9 milj jugozapadno od Kleve, ko so se Nemci umaknili, da so se izognili obkolitvi.

Ameriška tretja armada je popolnoma zdrobila nemški odpor od Pruma pa do zapadnega zida. Strahovit ameriški artilerijski ogenj je zlo mil hrbtnico nemškega odpora.

Feldmaršal Montgomery si je ogledal zavzeto trdnjavo Kleve in rekel: "Bitka poteka zelo lepo."

Nemški odpor v Kleve je bil popolnoma zlomljen, ko so Kanadčani vdrl v mesto in so zasledovali sovražnika z nasajenimi bajonetmi. Ko so Amerikanci dospeli v Prum, so se pričepili, da je njihova artilerija popolnoma zdrobila nemško obrambo.

**Nemci napadajo v Italiji**

Zavezniška peta armada ob zapadni obali Italije se je morala vsled silovitih nemških protinapadov umakniti pri Strettoniji in Fiume la Foce. S tem protinapadi Nemci najbrže želijo odstraniti zagvozdo, ki so jo Amerikanci zabili pred nekaj dnevi v sovražne postojanke in je osrozila poglavitne kraje Gotske črte, ki brani dohod do Spezie.

**Lincolnova britev**

Sodnik Herbert D. Mason v Barre, Vt., se je na Lincolnov rojstni dan bril z britvijo, s katero se je bril predsednik Abraham Lincoln. Britev je velika kot kak kuhinjski nož in sodnik Mason se ž njo brije vsako leto na Lincolnov rojstni dan 12. februarja od leta 1927, ko je britev kupil za \$5 v Springfield, Ill., ko ni bilo znano, da je to prava Lincolnova britev.

**TREBA JE DAROVALCEV KRV!**  
Plazma RDEČEGA KRIŽA rešuje življenja sto in sto ranjenih vojakov in mornarjev. — Toda potrebnih je še na tisoče darovalcev krvi. Dajte pint krvi, da rešite življenja.

# “GLAS NARODA”

(“VOICE OF THE PEOPLE”)

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation) Frank Sakner, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupaha, Sec. Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

52nd YEAR

Glas Naroda is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays. Advertisement on Agreement. Subscription Yearly \$7.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO: \$7.-; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.-.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izvenredno, sobot, nedelj in praznikov.

GLAS NARODA, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y. Telephone: CHelsea 2-1242

## Iluzija o trajnem miru

Politični prvaki in zastopniki Zjedinjenih držav, Sovjetske Rusije in Anglije so se zopet posvetovali glede ustanovitve trajnega mira potem, ko bode Nemčija poražena; izdelali so tudi vse pripravljalne podrobnosti glede natančnih mej med državami povojne Evrope, tako da sedaj lahko pričakujemo, da bode končno vendarle zavladal mir na vsej zemlji. Ko bode vojna v Evropi končana, sestali se bodo zastopniki vseh evropskih držav, da uredijo medsebojne mejemorda na podlagi etnografskih razmer, morda pa tudi na podlagi političnih nazorov, ki prevladujejo v tej ali oni državi. Pri tem bode prišla seveda tudi mednarodna trgovina in dobički v poštev. Bodo li potem, ko pride do podpisane pogodbe vsi narodi trajno zadovoljni, je seveda drugo vprašanje; zagotovitev trajnega miru namreč nikdar ni odvisna od podpisanih pogodb, kar nam dokazuje zgodovina prve in sedanje svetovne vojne.

Življenje vsega človeštva je pred vsem odvisno od naravnih zakonov, katere ljudje nikdar ne zamorejo spreminiti, kajti vse človeštvo je koncentrona le mali del narave kateri se nikakor ne zamore upirati zakonom narave. In poleg tega: kako zamoremo mi, državljani Zjedinjenih držav, pričakovati, da bode zavladal trajen svetovni mir, ko niti med nami ni miru? Mir je pred vsem odvisen od popolnega medsebojnega sporazuma, kateri onemogoči vsako agresivnost in domišljavost o nekakem nadkriljevanju ter ali onih naših sosedov v nekaterih pogledih. Predno se pa to doseže, je potreba ustanoviti splošno svetovno vzgojo, ki mora biti v vsakem pogledu poštna in pravična. Ta pogoj dosedaj še ni bil dosežen. In potem: ako se vse to pri nas končno doseže, zamoremo li pričakovati, da bode to vpljivalo tudi na vse ostale narode sveta? Tekom predvojnih 25 let, bile so Zjedinjene države povsem pasivne, in mnogo naših prvakov si je domišljalo, da ta pasivnost prav gotovo vpljiva tudi na druge narode—natančno po izreku “ljubi svojega bližnjega”. Tega izraza se je naša javnost posluževala dolgo vrsto let medtem, ko so drugi narodi in ljudstva pripravljali vse potrebnosti za pričetek sedanje vojne. Ker so pri nas preveč ljubili tudi sovražnike (nekako po svetopisemskem izreku), moralo je tekot sedanje vojne umreti na tisoče naših vojakov in mornarjev. Toda “ljubezen do naših sovražnikov”, je bila za naše podjetništvo dokaj dobičkanosna, in tako so gojili to “ljubezen”, morda za to, ker so bili ti sovražniki tudi sovražniki vsega človeštva. Z njimi so tudi trgovali še potem, ko so ti sovražniki kar javno izjavljali, da so naši neprijatelji.

Kako je torej mogoče pričakovati, da bode sedaj, po končani vojni, prav lahko vsemu svetu vsiliti naše ekonomične nazore, da se na ta način zagotovi trajen svetovni “mir”? In kdo je tako slaboumen, da zamore pričakovati, da bodo prvaki velikih vlasti zamogli ukazovati Grkom, Italijanom, Jugoslovanom in tudi Nemcem, kaj morajo storiti in kako morajo urediti svoje domače življenje v povojni dobi, ko se vendar sami ne ravnaajo po pravih splošne pravice in vsestranskega prava med narodi.

To so toraj iluzije o trajnem miru. Toda na temnem svetovnem obzorju pojavili sta se dve mali zvezdi: komunikacija in transportacija. Potom teh zamorejo vsi narodi medsebojno občevati, tako da postajajo razdalje med narodi izredno majhe. Prišla bode tudi doba, ko bode človeštvo — po preteku par tisočletij — govorilo le eden jezik, tako da bode postalo le jeden narod. Šele potem bode zavladal trajen svetovni mir... — May be?...

### Olje za kurjavo v južnih pokrajinah ostane 10 galonov na enoto

Washington. — Office of Price Administration javlja, da ostanejo dodelitve olja za kurjavo v južnih pokrajinah nespremenjene na 10 galonov na enoto od 29. januarja naprej. Med južne pokrajine štejejo obmorske države North Carolina, South Carolina, Georgia in oni del Floride, ki leži vzhodno od reke Appalachicola. (OWI)

### Odmerki za surovo maslo ostanejo nespremenjeni

Washington. — Surovo maslo bo veljalo tudi nadalje 24 rdečih znamk oziroma odmerkov za funt, tudi v februarju, je naznanil OPA. Nespremenjeni ostanejo tudi odmerki za vse vrste mesa. Isto velja za

vse predelane vrste živeža. — Dalje je nespremenjena vrednost odmerkov za funt slanine, ter olja za salate in kuhanje, po 2 rdeča odmerka za funt, in vse sedanje določbe glede sira in mleka v konzervah. Za margarine pa je določeno od 28. januarja naprej po tri rdeče odmerke za funt. (OWI)

### Še 75 konvencij je bilo odpovedanih

Washington. — Office of Defense Transportation naznanja, da je bilo dodatnih 75 konvencij prostovoljno prekličenih. To število je treba dodati prej objavljenim seznamom odpovedanih konvencij, o katerih je poročal ODT odkar je Byrnes oddal svoj poziv naj se opusti shode in sestanke, ki niso v zvezi z vojnim napredovanjem.

## NEMŠKA PIRAMIDA

Eden najboljših svetovnih ocenjevalcev vodilnih osebnosti, Emil Ludwig, je pred kratkim izdal knjigo “Kaj storiti z Nemčijo?” Sedaj, ko je popolni polom Nemčije že takorekoč pred vrati, bodo poglavja, ki analizirajo značaj pripadnikov nemškega naroda, tudi za široko javnost zanimiva. Zato prinašamo tudi našim čitateljem nekaj odlomkov iz te zanimive knjige.

Ošabna predržnost Nemcev je istega izvora kakor je nemška pasja uslužnost. Nemci nimajo zaupanja v samega sebe in to ustvarja med njimi strast po zapovedanju, na drugi strani pa potrebo po poslušnosti. Državo smatrajo Nemci kot piramido, pri kateri predstavlja vsak prebivalec kamen, ki podpira zgornjega. Vsa posameznik z največjo potrpežljivostjo prenaša breme na svojih lastnih ramenih, ker se zaveda, da se lahko naslanja na svojega bližnjega. Iz te zavesti se je rodila strast za poslušnost in užitek stati mirno pred svojim predpostavljanim.

Že od davnih časov so bili Nemci vojaško pleme. Samo zaradi teh zgoraj navedenih lastnosti je bilo lahko iz tega plemena zgnesti dobrega in poslušnega vojaka. 2000 let že uživajo Nemci slasti vojaškega poklica. Z užitek ustvarjajo strah, strastno ljubijo spoštovanje. Popolnoma pa jim manjkajo prirodni občutki po vzajemnosti, ki jih imajo drugi narodi. Nemci ni nikdar zadovoljen s svojo usodo, zato je tudi nesposoben, da bi jo branil. Če tudi nima prav nobene potrebe, stremi za novimi naslovi, odlikovanji in napredovanji. Ko so se Nemci obračali z ljubosumnimi pogledi proti francoski meji, ni to bila zgolj lakomnost po tuji zemlji in bogastvu, pač pa je to bila v glavnem nevoščljivost, da Francozi v miru uživajo svoje življenje, ne da bi se pri tem brigali, kaj mislijo njihovi sosedje na oni strani Porenja.

Konceptija piramidne države se ne omejuje samo na javno življenje in na vladanje. Vojaška oblastnost je v Nemčiji že od nekega neverjetno močno zajemala vso civilno delavnost; zajela je meščana, dijaka, delaveca, javnega uslužbenca itd.

Stalno nezaupanje v nemških dušah se je najbolje izprikalo v neprestanem godrnjanju. Piramidalna stavba mora biti zgrajena z vso natančnostjo, glava pa mora biti predvsem pravična. Če se en kamen piramide čuti poškodovanega, bodisi na mestu, ki mu je povejeno, bodisi v oblasti, ki mu je bila izročena, takoj protestira. Ne zaradi ljuboznezi do svobode, še manj pa za stran samega sebe. Protest posameznika izvira zgolj iz ljubosumnega nasproti tovarišu, ki ga smatra zastopljeno za protežirance v tej jekleni hierarhiji.

Podvrženost in pedanterija se jačata že kar sama po sebi. Odlična germanska organizacija, ki jo vsak Nemec čuva z vso ljubosumnostjo, kakor drugi narodi čuvajo svojo svobodo, odvrta vsako medsebojno prisrčenost. Ta miselnost stalno vzdržuje neko prikrito sovraštvo, ki vlada v vseh uradih, v tramvajih ali železnih cestih, celo v dvigalu, kjer Nemec z velikim negotovanjem gleda na svojega sosedo, o katerem misli, da je zasedel preveč prostora. Gotovo ni na svetu mesta, kjer bi bilo poroje-nih v dnevnem življenju več malih preprirov in prepričkov, kakor je Berlin. Ves svet je pripravljen pričakati se na dolgo in široko, kdo ima prv-

**Ekstra Red Points**  
PRIDITE IN DOBITE JIH  
2 rdeči točki za vsak funt porabljene masti, ki jo pri-nesete k mesarju.  
HRANITE MASTI — ZA VOJNA ZDRAVILA

stek, potem je njegovo duhovno stanje podobno razpoloženju obsojenih na smrt.

Ko se trije ali štirje Nemci najdejo, se organizirajo. Tako so navajeni in takšna je njihova vzgoja. Ko pa izgubijo svojega poglavatja, izgube glavo. So kakor učenci brez učitelja.

V deželi, kjer vsak posameznik čuti, da je podrejen svojemu predpostavljenu, ne more biti zaupanja in se smisel svobode tolmači na svoj način. Tako so Nemci v nacional-socializmu poznali svobodo samo v okviru narodno socialistične doktrine. Izven tega okvira je bila svoboda zločin. Svoboda je nemogoča v deželi, kjer je tvoja prva dolžnost občudovanje voditelja. Ko so Nemci 1. 1918 prišli do svobode, so se počutili ravno tako kakor črnci, ki so jih rešili suženjstva po ameriški državljanski vojni.

V zgodovini Francije in Anglije najdemo vse polno slučajev spora med suverenom in njegovimi podaniki. Večkrat so taki spori pripeljali kralja na morišče. Vsega tega v Nemčiji ne poznajo. V tisočletih Nemci niso doživeli ene same resnične revolucije. Vse tri revolucije v letih 1525, 1848 in 1918 so spodletle, ker se je narod rajše pokoril disciplini, kakor da bi prevzel odgovornost.

Take karakterne poteze nemškega naroda so dobavljale izvrstno gradivo nemški vojski. Ko se je vojak vrnil iz vojske, je disciplino, podvrženost in poslušnost prinesel s seboj v civilno življenje. Te nemške lastnosti so ustvarjale najpreznejše fotografske leče in najbolj zamotane kemične proizvode.

Nemci so v resnici ljubitelji glasbe in romantike, ali te lastnosti padajo v senco pred poveljevanjem boga: države in predvsem pred spoštovanjem do uniforme. Nemce v uniformi je bolj ponosen na svojo uniformo kakor pa na svoje tri sinove.

Vladajoči razred Junkerjev, grofov in princev je bil skoro vedno brez izjeme v rokah nekulturnih uniformirancev, ki jim je bila edina slast v življenju: komandirati. Preprosti narod, ki do 1. 1867 sploh ni imel volilne pravice, se je zavaljal z znanostjo in umetnostjo. Stoletja ni bilo v Nemčiji razrednega boja. Vsa razred je živel svoje posebno življenje in ves narod je bil razdeljen v dve skupini: razred vladajočih, brez kulture, zato pa oblastnih, in razred kulturnih podanikov brez oblasti. Ves svet se je čudil in ni mogel razumeti, kako more narod proizvajati čudovita glasbena dela, gojiti literaturo in znanost ter se vsakih nekaj desetletij — kljub temu — spuščati v napadalne vojne.

Tradicija in oblikovanje sta proizvajala odlične častnike pod okriljem noblese, ali tudi ob popolnem pomanjkanju duhovne discipline, kar je rodilo ponflovanja vredne diplomate in državnike. Zato ta nacija velikih vojakov ni nikoli u-

# RAZGLEDNİK

## SLOVENSKI VODJA FAŠISTOV PRED SODIŠČEM V RIMU

Slovenski poitalijančeni in za Slovence, kakor tudi za Italijane izgubljeni vodja fašistov, Fulvij Suvič, sin slovenskega longshoremana (fakina) v tržaški svobodni luki, katero so, ko je bil Trst še pod avstrijsko vladno, imenovali “Punto Franco”, se mora sedaj zagovarjati pri rimskem kazenskem sodišču radi svojih lopovščin, katere je napravil kot prijatelj Mussolinija, ko je slednji tekom zadnjih 25 let svoj lastni prid.

Imenovani Suvič, je bil rojen v Trstu pred 58 leti. Ko je dovršil nekoliko iredentističnih sol, prišel je voditi po tržaških ulicah iredentistične demonstracije proti Slovincem in njegov namen je bil da se jim preje “osvobodil” Trst s zaledjem, tako da postane last Italije. To je bilo še pred prvo svetovno vojno, ko je populčna družba zažgala tržaški Narodni Dom.

Kasneje je postal vodja tržaških in primorskih fašistov, katerih barbarstvo postopanje z tamošnjimi Slovinci, je splošno znano našem narodu. Radi njegovih nasilstev, je postal izredno priljubljen Mussoliniju, kateri ga je potem prišel pošiljati kot svojega zastopnika v inozemstvo, kjer je vedno propagiral fašizem in nacizem. Na ta način je postal tudi delegat Italije pri pokojni Ligi Narodov.

Ko je kasneje Mussolini postal svoj lastni minister inostranih del v letu 1932, je Suvič postal pomožni minister imenovanega ministerstva. To mesto je zavzel, dokler ni prišla protiti vojna v Etiopiji. Kmalu na to je prišel v Washington, da bi postal italijanski poslanik. To je bilo leta 1936. Seboj je pripeljal semkaj tudi svojo ženo in vse tri hčerke. Dve leti kasneje se je vrnil v Italijo, in postal ravnatelj neke velike zavarovalne družbe.

Ko so ga pri sedajni obravnavi vprašali, je li bil fašist, je to vprašanje potrdil, toda pristavil, da je bil le “fašist nenavdušene kakovosti”.

V Italiji streljajo bivše fašistične lopove tako, da jih privežejo k stolu in potem ustrelje — v hrbet...  
**UPTON SINCLAIR PROROKUJE SVETOVNO KRIZO.** — Pri nas bode baje 40 milijonov brezposelnih delavcev.

Pisatelj Upton Sinclair, ki je tudi ustanovitelj Lige Industrijalne demokracije, je povodim proslave štiridesetletnice te lige, izjavil, da bode takoj po končani svetovni vojni nastala pri nas takozvana navidezna “prosperiteta”, kateri bode potem takoj sledila svetovna kriza, kakoršnje še ni svet doživel v vseh stoletjih obrtne zgodovine.

V svojem govoru je povdarjal, da bode tedaj od trideset do štirideset milijonov brezposelnih delavcev samo v Zjedinjenih državah, in v Evropi, ali pa tudi kje drugod, bode nastala prav lepa prilika, da se ustanovi diktatorstvo, katero bode — po njegovem mnenju — oživilo naci-fašizem, ali pa vladno vodstvo pridelkov in izdelkov potom vladinega kredita, ker inace sploh ne bode mogoče z obrtjo napredovati.

stvarjala velikih državnikov. Zato je v Nemčiji tudi vladal večni spor med političnimi možmi in miselci, med duhom in vlado. Ta nedosednost je brez dvoma edinstvena v zgodovini narodov.

Nemško družbo lahko primerjamo avtobusu na Peti newyorški aveniji. Spredaj vodi avtobus vozač brez vsakega nadzorstva. Nad njim udobno sedijo umetniki in znanstveniki ter občudujejo okolico, ne da bi vedeli, ali vozač tudi razume svoj posel. Če je vozač nesposoben, se bo vozilo zaletelo in potniki bodo v najboljšem slučaju razočarani...

Vedeti pa moramo, da se narod z vsemi silami otepa prevzeti kakršno koli odgovornost. Narod je bil zmeraj zadovoljen in celo srečen s svojo državo, udajal se je filozofiranju, muziki in znanosti. Državljanom so živali na nekakem izoliranem otoku in se zadovoljili občudovati državno barko, ki je vozila mimo njih. Vsi so se posvečali svojim lastnim opravilom in popolnoma prepuščali vodstvo države kra-

ljem in princem, maršalom in firerjem. Pri tem so bili zadovoljni, da jih državno življenje pusti pri miru.

Taka je bila Nemčija večraj, taka je danes in taka bo verjetno tudi utri. Reformatcija vzgoje ne bo zadostovala.

Nemškem unarodu so potrebne predvsem osnovne lekcije o demokracizmu in posebno mu je potrebna pravilna ocena samega sebe; ocena lastnega duha, lastnih sposobnosti in lastne volje. Nemci se morajo naučiti poslušati glas ljudstva in se ljudskemu mnenju tudi prilagoditi. Švicarski pregovor pravi: “Kdor molči, je sovražnik svoje domovine”.

Nemci so kimovci in tesla, ki so prepričani, da je vrh državne piramide nezmotljiv in nepogrešljiv; prepričani so, da služijo svoji domovini, ideji in svetovnemu naziranju najboljši s tem, če samo kimajo in ploskajo. “Vodja misli za nas”, to je geslo povprečnega Nemca, ki je geslo nedoračene otroka.  
“Bazovica”.

INVITATION TO THE ANNUAL VALENTINE DANCE OF THE NEW YORK ALL AMERICANS Lodge No. 580, S. N. P. J. Saturday Evening, February 17, 1945 at 8:00 P. M., at A STOR HALL, 66-91 FOREST AVE. RIDGEWOOD, L. I., N. Y. ORCHESTRA FOR DANCING ADMISSION 60 CENTS, — INCLUDING TAX

MED NARODNIMI OSVOBODILCI

V JUGOSLAVIJI

(Kenneth Matthews)

(Nadaljevanje.)

Bojevniki prav pridno uporabljajo načelo razpršitve. To se pravi, da posamezne člene organizacijske verige razmečejo po raznih okoliših, tako da če bi sovražnik tudi nekatere zanolil, ne bi pri tem trpela celotna organizacija. Po stojanke so označene s številkami, kakor je to slučaj tudi na samem bojišču. N. pr. bili smo v postojanki 21, 68 in 100. Pri tem bojevniki skrbno pazijo na to, da čim manj ljudi ve za postojanke. Tisti, ki vedo za eno, ne vedo za ostale. Tako n. pr. vodnik, ki te ima pripeljati na postojanko 21, ne ve kje leži postojanka št. 20. Najbolj skrbno pazijo na zdravnike. Če mora zdravnik na neko postojanko zaradi operacije ranjenega, mu zavezoje oč. Pa tudi ranjenici sami imajo oči zavezane.

Kljub temu, da so Nemci v teh krajih vedno potegnili kratki konce, so partizani do skrajnosti pazljivi. Taki kakršni so bili prvi dan borbe in takaj bodo ostali dokler ne bo utihnila zadnja puška.

Nemci nas imenujejo bandite. Pravijo, da se borijo proti hordam banditov. Kraj, kjer sedaj pišem to pismo je za Nemce "banditsko gnezdo". Zdi se mi, da ima beseda "bandit" v nemščini drugačen pomen. Kako naj imenujejo drugače božansko umetnost gospodične Simčičeve, ki je prišla k nam iz ljubljanskega Narodnega gledališča, ali kako naj imenujejo učenjaka, profesorja Zwitterja, ki je ravnatelj Znanstvenega instituta.

Mogoče ni odveč, če vam predstavim nekaj "banditov", n. pr. majorja Natašo. Videl sem jo prvič na dan svojega prihoda. Bila je na letališču in se trudila med ranjenci. Nikoli bi si ne mislil, kaj je vse storila za njih evakuacijo. Začudil sem se, ko sem zagledal zlato zvezdo na njenem rokavu. Še bolj pa me je iznenadila junakinja Adamičeva knjige "My Native Land". Slovenka, študentka medicine ki je stala s fantom na slovenskem hribočku (to je bilo še predno je vojna pričela) in sta skupno kovala načrte za boljšo Jugoslavijo. Kasneje so Lahi razglasili, da je storila samomor v trenutku, ko so jo zasačili v kleti, kjer je lečila ranjene bojevnike. Vprašal sem jo: "Torej niste umrli?" "Ne", je odgovorila in se nasmejala: "Saj vidite, da sem še živa". V treh letih so te male pridne roke napravile najtežje operacije. Nekega dne pa so Nemci v času svoje ofenzive napadli tudi bolnišnico in slišala je ranjence klicati na pomoč v trenutku, ko so prusijaški morilci prihajali.

Nataša vodi sedaj neko drugo vojno bolnišnico. Mislim, da je Nemci ne bodo našli, toda Nataša spi kljub temu s strojnočisti posteljico.

Vedno je nekaj čudovitega, če srečamo v življenju ljudi, o katerih so nam prej pripovedovali. O majorju generalu Stanetu, ki je poveljnik Narodno-osvobodilne vojske v Sloveniji, mi je pripovedoval No-

vozelandec Jack Denvir, ki se je dve leti boril v Narodno-osvobodilni vojski. Denvir mi je pripovedoval, da je Stane "dober" vojak, toda najvišji angleški častnik, ki je te kraje obiskal, mi je dejal, da je Stane pravi "genij" za bojevanje v gerilski vojni. Stane je bivši bankir, bivši brigadir Mednarodne brigade in eden prvih komunističnih borev v Jugoslaviji.

Drugi večer po prihodu so me povabili na večerjo s Stanetom in drugimi gosti. Izgledal je kakor tipični Londončan, majhen, inteligenten in poln humorja. Med delom stalno čita novice in brzojavke. Kadar govori z generajom Avšičem, ki je bil že pred vojno višji aktivni častnik, se očitno pokaže zedinjenje stave jugoslovanske vojske z novo osvobodilno armado — zedinjenje, o katerem so nekateri mislili, da je nemogoče.

Slučajno sem srečal starega majorja, ki ima 69 let. Srečala sva se v stari kmetiški hiši: izgledal je kot kmet z velikimi brki. Bil je major že pod staro Avstrijo. Povedal mi je, kako so v začetku pomagali bojevnikom: "Bilo jih je komaj za pol ducaata. Na skrivaj smo jim nosili hrano. Včasih smo mislili, da ne bodo vzdržali. Ko pa so nas Lahi zapustili in ste prišli vi, Angleži, smo vedeli, da bodo uspeli". Nato mi je svečarju zatrdil, da "so morali storiti vse, da bi se ohranil slovenski jezik v Evropi". Zdel se mi je kot vsi drugi tisoči in tisoči, ki potrpežljivo prenašajo vse težave osvobodilnega gibanja.

Božidar Jakac je mednarodno znani umetnik. Morda ste že videli njegov portret maršala Tita. Pokazal mi je original — risba napravljena z rdečim pastelom. Vse njegove slike je zaplenil sovražnik v Ljubljani. Namesto tega pa hrani proklamacijo kvislingov v Ljubljani, s katero so ga počastili z besedo "izdajalec". Tudi Jakac je preživel nekaj mesecev v podzemeljskih votlinah. Ima sliko, na kateri je on sam medtem, ko riše maršala Tita. Sedaj živi v mali hišici pod hruško in kostanjem in portretira bojevnike, ki mu plačujejo ravno tako honorarje kakršne dobivajo oni sami zato, ker se bore, to je — nič. Njegov album je ena sama narodna biografija: maršal Tito. Jože Vidmar, general Stane, cela vrsta angleških, ameriških in ruskih častnikov, ki so obiskali Slovenijo, major Jones, ki je vodil prvo angleško vojaško misijo itd. Jakacov album bo lepa spominska knjiga.

Micko sem obiskal na nekem majhnem hribočku, ki ni prav posebno primeren prostor za njenega otročička, ki ima komaj teden dni. Micko je bila pridna bojevnica, čeprav je imela še otroški obraz. Zaljubila se je v tovariša, ki se je boril v njeni brigadi. Politični komisar ju je poročil na bojišču. Nekega dne je bil njen mož ubit, ona sama pa ranjena. Vrnila se je k truplu svojega moža in mu sama izkopala grob. S težko rano je ležala na kraju, ki ni prav nič primeren za ranjeno mater. Zdravo dete je spalo pod sivilnim pokrivalom — padala Vsakdo, ki je šel tod mimo, je rad pogledal to malo stvarco. Karkoli sem videl v tej vojni, me ni tako ganilo, ko tale prizor. Kar srečen sem biti "bandit" v taki družbi.

"Bazovica".

Starca

Spisal LEV TOLSTOJ

(Nadaljevanje)

V Jafi so izkrcali romarje: še je bilo sedemdeset verst hoda do Jeruzalema. Pri izkrcanju se je dregnala vsa množica ljudi na ladji. Ladja je bila visoka in z ladje dol v čoln so spuščali ljudi; in čoln se je zibal; vsak trenutek je lahko padel kdo v vodo. Dva sta se premočila, vendar so prišli vsi srečno na suho.

Šli so peš in dospeli četrti dan v Jeruzalem. Ostali so pred mestnimi vratmi v ruskem zavetišču, prejeli vstopnice, pojužinali in se odpravili v svete kraje. Kapela božjega groba je bila že zaprta. K masi so šli v patriarhov samostan molili in prižgali svece. Od zunanja se si ogledali temelj vstajenja, ki hrani krsto Gospodovo; ista je tako zadana, da jo je le težko videti.

Prvi dan so obiskali celico egiptovske Marije, kjer je molila. Postavili so luči in pustili brati zahvalno molitev. Zarana so se hoteli vdeležiti maše na grobu Gospodovem, a je bilo že prepozno. Šli so v samostan Abrahamov — videli kraj, kjer je hotel darovati Abraham Bogu svojega sina. Potem so obiskali kraj, kjer se je Kristus prikazal Mariji Magdaleni; potem cerkev Jakoba, brata Gospodovega. Vse kraje je pokazal romar in povsod je pončul, koliko denarja treba darovati in kje je treba postaviti luči.

Zopet so se vrnili v zavetišče. Ko so se ravno hoteli uležiti, je romar prestrašen skočil pokonem, preiskal svojo obleko, pretaknil vse...

"Ukradli so mi mojno triindvajset rubljev je bilo notri — dva bankovca po deset rubljev in za tri rublje drobica."

Zaloval je, tarna. Kaj je bilo storiti? Legli so spat.

Ko se je Jefim ulegel počivati, ga je obšla izkušnja. Niso okrali romarja, je premissljal. Zdelo se mu je, da oni ni imel nič denarja. Njegov prijatelj, sam ni dal nič in pri meni si je vzel rubelj.

Tako je premisljeval Jefim in si očitaj: kaj bi slabo sodil človeka, greh si napraviljvam, nečem več misliti na to. A vedno zopet se je spominjal, kako je imel romar piko na denar, in da ni prav nič verjetno, da bi mu bil ukradel kdo mošnja — denarja ni imel. Laže.

Zjutraj zarana so šli k masi v veliko cerkev vstajenja, h grobu Kristovemu. Romar ni izpustil Jefima, šel je z njim skupaj.

Kako vrvenje ljudi najrazličnejših narodov okoli cerkve! Rusi in Grki in Armenci in Turki in Sirci, nepregledna množica. Jefim je prišel z vsem tem ljudstvom k svetim vratom, šel mimo turške straže h kraju, kjer so vzeli Kristusa s križa in ga namazili, in kjer gori zdaj devet velikih svečnikov. Postavil je luč.

Hotel se je iznebiti romarja, ki se mu ni zdel pošten, a ta ga ni izpustil, in tako sta šla skupno h grobu Gospodovemu. Hotela sta stopiti naospred, a nista prišla skoz množico, ki se je rinila in dregnala, tako da ni mogel človek ne naprej ne nazaj.

Jefim je gledal naprej in opravljal svojo pobožnost; zdaj pa zdaj se je potapal, če je njegova mošnja še tu. Njegove misli so bile razdeljene: prvič je mislila — da ga romar goltuje; drugič je mislil — če ni sleparil, ako je v resnici ukraden, da bi se njemu utegnilo istotako goditi.

Tako je stal Jefim, molil in gledal naospred v kapelo, kjer je gorelo nad grobom šestindvajset svečnik; ko je pogledal preko glav, kako čudo! ravno pod svetilkami, prvi od vseh, je stal star mož v sivem kaftanu, plešave je svetila čez glavo kakor pri Jeliseju Bodrovem. Podoben je Jeliseju, je premissljeval, pa saj ne more biti. Pred menoj ni mogel priti sem, teden pred nami je bila odšla zadnja ladja — in na naši ladji ga ni bilo, videl sem vse romarje.

Starec je opravlil svojo pobožnost in se priklenil trikrat: enkrat naprej pred Bogom in potem pred pravoverniki na obeh strani; in čim je obrnil glavo na desno, ga je spoznal Jefim. On je bil, Bodrov sam! Črna, koderasta bradica, ob licih osivela, in obrvi in nos in ves obraz — Bodrov je! On sam je, Jelisej Bodrov!

Jefim se je veselil, da je našel tovariša, in se obenem čudil, kako je došel Jelisej pred njim.

Ej, Bodrov, si je rekel, kako ti je prišel čisto naospred! Moral je dobiti koga, ki ga je peljal. Pri izhodu ga gotovo najdem. Svojega romarja v kuti pustim in potem grem z Jelisejem; morda me spravi tu naospred.

(Dalje prihodnjic.)

Cigarette se bodo vrstile Med prodajalci in izdelovalci je prišlo do sporazuma, da bodo v pričetku prihodnjega tedna cigarette zopet prišle na trg, toda urad OPA naznanja, da bo samo okoli 70 odstotkov cigaret, kolikor jih je bilo leta 1943.

ŽENSKO DELO Help Wanted (Female)

MILLINERY ŠIVALKE SLAMNIKOV MOŠKI ALI ŽENSKE DOBEB ZASLUZEK PRIJETNA OKOLICA 54 W. 39th ST., 14th floor (31-33)

ŽENE — DEKLETA ZA ZAVIJATI ŽIVILA IZVEŽBANOST NI POTREBNA Veliko Podjetje za Procesiranje in Zavijanje Živila ponuja sledede: Plačane počitnice; Stalno službo; "Group" zavarovalnino; Prazniki plačani; Bolniško podporo; Nadurno delo; Premijo za ponečo delo; Avtomatni poviseki. Call all delni čas. Intrantni popoldanski in večerni čas na razpoložanju. QUAKER MAID CO. 89 - 39th St. B'klyn, N. Y. (30-32)

HELP WANTED :: DELAVKE IŠČEJO :: HELP WANTED

WOMEN for BRANCH OFFICE OF CARPET CLEANING COMPANY Typing and switch-board experience desirable, but not essential. Phone: RE 2-3690 (30-32)

GIRLS EXPERIENCED ON ARTIFICIAL FEATHER FLOWERS GOOD SALARY — STEADY WORK Excellent Working Conditions MAX BURNS 827 BROADWAY N. Y. C. (31-37)

GIRLS EXPERIENCED ON ARTIFICIAL FLOWERS GOOD PAY — STEADY WORK OVERTIME Excellent Working Conditions A. B. AVASCHI 128 BLEECKER ST. New York City (31-37)

GIRLS 18 — 35, Good wages, rapid advancement. BENCH WORK & MACHINE WORK Steady; fine opportunity. — Apply: UNIVERSAL MICA, INC. 1078 ATLANTIC AVE. BKLYN MA 2-1332

GIRLS EXPERIENCED OPERATORS ON LADIES BELTS Good pay — Time and 1/2 for overtime Steady work — Union Shop ANGLO NOVELTY CO. 320 WEST 38th ST. New York City (31-37)

GIRLS EXPERIENCED ALSO LEARNERS FOR ARTIFICIAL FLOWER TRADE Good pay — Steady work. — Excellent working conditions. AMERICAN ARTIFICIAL FLOWER CO. 1011 — 6th AVE., N. Y. C. (31-37)

GIRLS — NO EXPERIENCE NECESSARY TO MAKE ARTIFICIAL FLOWERS Good pay. Steady work. Excellent working conditions. J. O. S. SCHECHTER 114 EAST 29th ST. New York City (3rd floor) (31-37)

GIRLS EXPERIENCED & LEARNERS ON ARTIFICIAL FLOWERS GOOD PAY — STEADY WORK FINE WORKING CONDITIONS SUPERVALVE FLOWER CO. 54 WEST 36th ST. N. Y. C. (31-37)

YOUNG GIRL WANTED LEARNER ON PLAIN SEWING MACHINE GOOD PAY — STEADY WORK SPLENDID OPPORTUNITY FOR RIGHT GIRL SUPERIOR LEAF MFG. CO. 187 MERCER ST. New York City (31-37)

COUNTER-GIRLS EXPERIENCED GOOD PAY — STEADY WORK 7:30 A. M. to 4:30 P. M. \$25 plus tips and no Sundays. Apply: SHAW'S LUNCHEONETTE 73 W. 36th ST. N. Y. C. (31-33)

GIRL LEARNERS EASY FACTORY WORK GOOD SALARY LADIN'S 41 EAST 11th ST. N. Y. C. (31-32)

GIRLS EXPERIENCED ON ARTIFICIAL FLOWERS PLENTY OVERTIME GOOD PAY — STEADY WORK ART FLOWER CO. 25 WEST 37th ST. New York City (31-33)

ŠIVALKE NA KRILA NA KRILA IN SLACKS "Section" delo ali celotni opravi. STALNO: DOBRA PLAČA Vprašajte: WILLIAMS SPORTSWEAR 470 BROOME ST. N. Y. C. (Fifth floor) (Subway at Canal St.) (31-33)

GIRLS EXPERIENCED ON ARTIFICIAL FLOWERS STEADY WORK — GOOD PAY Pleasant Working Conditions. B & S FLOWER CO. 135 BLEECKER ST. New York City (31-32)

ŠIVALKE IZVEŽBANE NA Wilcox and Gibs strojih. M. and D. PLEATING 344 W. 39th ST. N. Y. C. (8th Ave. subway.) (31-33)

MANICURIST ZA SPLOŠNO DELO Dobra plača, Stalno delo, Prijetno. Vprašajte: JULIETTE 4015 — 15th AVE. BROOKLYN (20-26)

DEKLETA ZA LAHKO TOVARNIŠKO DELO Dobra plača. — Stalno delo. Mnogo nadurnega dela. MAVCO SALES INC. 14 EAST 28th ST. N. Y. C. (30-26)

DELO DOBE IZVEŽBANE ŠIVALKE NA MALE STROJE ZA ŽENSKE KLOBUKE NA BELIH "COARSE" KITAH Vprašajte pri: LEGIS HAT CO. 28 West 38th St. N. Y. C. (3rd floor.)

GIRLS EXPERIENCED and LEARNERS in LUCITE WORK GOOD WAGES — STEADY WORK Pleasant Working Conditions. PLASTIC CRAFTSMEN CO. 21 ANN ST., N. Y. C. (30-36)

ŠIVALKE IZVEŽBANE NA ŽENSKO OBLEKE STALNO DELO DOBRA PLAČA Vprašajte: WESTMORE MFG. CO. 136 W. 21th ST. N. Y. C. (7th Ave. subway.) (30-26)

BINDERY GIRLS FOR TABLE WORK EXPERIENCED Collating, Wire-stitching and Gang-stitching. ALSO LEARNERS, paid while learning. — Apply: ESSENTIAL BINDERY INC. 141 E. 25th ST. N. Y. C. (Lex. Ave. sub., BMT.)

BINDERY — GIRLS Experienced table-hands; wire-stitchers. Good pay. Steady work. Apply: ACTIVE BINDERY 229 W. 28th ST. N. Y. C. (30-32)

ŠIVALKE NA AWNINGS in LAHKO DELO NA PLATNU STALNO DELO Vprašajte: JENSEN — LEWIS CO. 205 W. 19th ST. N. Y. C. (7th Ave., subway at 18th St.) (29-35)

SODA-GIRL EXPERIENCED: \$30: TIPS, PLUS MEALS. — STEADY WORK, PLEASANT WORKING CONDITIONS Apply: BOYD CHEMIST 667 MADISON AVE. N. Y. C. (29-31)

ŠIVALKE NA KRILA na Singer šivalne stroje. Stalno delo, dobra plača. Vprašajte: MI-FASHION SPORTSWEAR CO. 122 WEST 27th ST. N. Y. C. (Subways: 8th and 7th Ave.) (30-36)

GIRLS — YOUNG WOMEN \$22.00 PER WEEK TO START Piece work after two weeks EASY WORK — NO EXPERIENCE PLEASANT SURROUNDINGS AMERICAN PEARL & BEAD CO. 19-01 STEINWAY ST. ASTORIA, I.I. (25-31)

DEKLETA ZA SORTIRATI GUMBE DOBRA PLAČA — STALNO DELO PRIJETNA OKOLICA PAUL ZGURIS INC. 42-14 — 74th ST. ELMHURST, L. I. (28-34)

HIŠNA POSKRBETI ZA MAJHNO DRUŽINO Busineški ljudje. DOBRA PLAČA — LAHKO SPI AKO HOČE TUDI DOMA Telefon podnevi: LO 3-4686 Zvečer pa pokličite: TR 8-9572 (27-32)

CAFETERIA WORKERS TUDI SLUŽKINJE in ŽENSKO za ČISTITI POLNI ali DELNI ČAS Dobre delavske razmere. Stalno. Vprašajte: MR. VAN DUYNE 500 RIVERSIDE DRIVE, N. Y. C. Pokličite: Monument 2-8300 (25-31)

TYPIST - CLERK \$110 — automatic increase in three months. STEADY WORK EXCELLENT OPPORTUNITY POST WAR FUTURE CONGENIAL SURROUNDINGS MUZAK CORP. 250 W. 54th ST. N. Y. C. (28-34)

BINDERY GIRLS Table Workers and Wire Stitchers. Experienced, fine salaries. Also learners, paid while learning fine trade. Steady employment. — Apply: LAFAYETTE BOOKBINDING CO. 151 Lafayette St., 3rd floor, N. Y. C. (Lexington Ave. Subway.) (27-32)

JEWELERS: solderers, filers, and light foot press workers. Izvežbani, tudi nekaj, ki so nekoliko izvežbani. UČENCI, plačani med učenjem. — Dobra plača, stalno delo. Povojno. Vprašajte: JABLOW MANUFACTURING, 62 W. 45th ST., N. Y. C. (29-35)

ŠIVALKE IZVEŽBANE NA JOPIČE, KRILA — JUMPERS LAHKO ZASLUŽITI MED \$45 — \$55 NA TEDEN CELIA SPORTSWEAR 311 W. 40th ST. NEW YORK (Fourth floor) (27-32)

GIRLS LIGHT FACTORY WORK No Experience Necessary. 40 Hours Plus Overtime. POST WAR and ALL YEAR ROUND WORK Beacon Cut Products Co. 139 WEST 25th ST. (10th floor) New York

GIRLS FINISHERS and FLOOR GIRLS Good pay. Steady work. J. GINSBERG 38 E. 21st ST. N. Y. C. (28-34)

BINDERY HELP IN EXPERIENCED GIRL BINDERY Steady work, good pay. Apply: UNITED BINDERY 161 GRAND ST. N. Y. C. (28-34)

GIRLS STITCHERS — GANG STITCHERS — TABLE WORK FOR NIGHT WORK \$27. — PER WEEK — OVERTIME S P E E D B I N D E R Y 245 — 7th AVE. N. Y. C. (28-34)

ROČNE ŠIVALKE STALNO DELO DOBRA PLAČA PARIS KNIT SPORTSWEAR 326 W. 41st ST. N. Y. C. (27-32)

MANICURIST SPLOŠNO DOBRA DELAVKA Dober zaslužek, stalno delo, prijatne delavske razmere. Vprašajte: FRANCIS & AMALIE 10 W. 58th ST. (N. Y. C.) Phone: PL 3-2620 (27-32)

BINDERY WORKERS: Table Workers and Wire Stitchers. Experienced help, fine pay; also LEARNERS, paid while learning. Steady work; pleasant. — Apply: FRUMAN BINDERY 17 THOMPSON ST. N. Y. C. (27-32)

GIRLS HAND PAINTING ON BUTTONS Steady Work. Good Pay. Pleasant Working Conditions. WILLIAM HATKIN 315 W. 36th ST. N. Y. C. (30-32)

BINDERY WORKERS EXPERIENCED TABLE WORKERS AND STITCHERS LEARNERS ALSO, 40 hour week, 1 1/2 for overtime. Steady work. Pleasant working conditions. Post war. Apply: WAVERLY BINDERY 345 W. 40th ST. Phone CH 4-2629 N. Y. C. (29-32)

ŠIVALKE NA SINGER STROJE LAHKO DELO DOBRA PLAČA S. NEWMAN 116 E. 27th ST. N. Y. C.

GIRLS 18 TO 25 NO EXPERIENCE NECESSARY Easy Light Work Sitting Down Start 50c Hour — 70c in Six Months. — Postwar W A B A S H 374 President St. Brooklyn (28-34)

DEKLETA — ŽENSKO za LAHKO TOVARNIŠKO DELO Izvežbanost ni potrebna. Dobra plača. Stalno. Nadurno. Prijetna okolica. Izvrstna priložnost. Vprašajte: neli tedne. NATIONAL SILVER DEPOSIT WARE CO., 44 West 18th ST. N. Y. C. (27-32)

# Pisana Mati

Spisal: J. F. MALOGRAJSKI

(69)

Stric jo je večkrat opazoval, ko je sedela tako zamišljena. In zgodilo se je, da jo je poklical:

"Anica!"

"Kaj je, striček?"

"Kaj premišljuješ?"

Pogledala ga je plašno in odgovorila:

"Nič, striček! Samo sanjam malo."

"Ti nisi odkritosrčna, Anica!"

"Ah, striček..."

"V tebi se nekaj vrši, Anica, a ti nočeš povedati. Ti skrivaš nekaj pred menoj!"

Skočila je po koncu in odhitela. A pri drugi priliki je vzkliknila nenadoma kar sama:

"Ah, striček!"

"Nič, nič!"

In ničesar ni hotela povedati. Samo oklenila se ga je, a v očeh so se ji lesketale solze.

Stric je preudarjal semtertja ter sklepal to in ono. Neumevno se mu je zdelo, da se tako trdovratno brani možitosti, brani vzeti tako uglednega mladeniča, kakor ji ga je bil on izbral. Bil je tudi v nemali zadregi, ker je bil z Dušanovim očetom velik prijatelj in ga je bil, zanašajoč se na Anično poslušnost, zagotovil, da dobi njegov sin Anico za ženo. Pustil jo je dalje časa pri miru, a nekega večera jo je vprašal zopet:

"Kaj pa Dušan, Anica?"

"Ne morem, striček!"

Hotela je naglo iz sobe, toda zaihtelo se ji je prej, ko je dospela do vrat. Sedaj je vedel strič, da je stvar bolj resna, nego je mislil in da Dušan ne bo preostajalo nič drugega, nego odgovoriti se svojim izvoljenki. A tedaj se mu tudi hipoma posvetilo nekaj. In rekel ji je:

"Anica, tebi je dolgčas tukaj, dolgčas! Povej, ali ni res?"

"Ah, strič, jaz ne vem, zakaj ubajajo zadnji čas moje misli tako pogosto v oni čas nazaj..."

Stric je pomolčal, potem pa pripomnil:

"V oni čas, in tudi v one kraje, kaj ne da? Vem, kako je to! Prej ali slej se človeka loti... Tuda, kaj hočeš tam, Anica? Ti si predstavljáš marsikaj drugače, nego je... Tvoje srce se je spomnilo morda tudi tistega dečka, ki si se svojčas igrala z njim... Dober ti je bil..."

Anica je povsila oči in v obraz je bila rdeča kot velikončni pirih. Stric pa je vedel, da je na pravem sledu in dostavil je:

"Hočeš mar zavrniti ženina, ki je odlične rodbine sin in vzeti za moža kmeta? Kajti, kaj veš..."

Anici je postalo tesno pri srecu. Na kaj takega ni mislila. Saj ji to sploh ni ugajalo, da bi se možila. Rada bi bila tako živela poleg striča kakor doslej. A ko ji je on priporočil, da naj se moži in ji celo izbral ženina, se je je lotil nenadoma občutek, kakor da ima nekdo večjo pravico do nje nego Dušan.

Zdelo se ji je, da bi ne bilo prav, ako bi v tako važni stvari, kakor je bila možnost, ne poslušala glasu svojega srca in ta glas ji je rekel, da bi bilo nevhvalno od nje, ako bi pozabila prijatelja iz mladih let in ako bi ne pozvedela prej, preden se odloči za najpomembnejši korak v svojem življenju, li ne misli morda tudi on še včasih nanjo, li ne računja morda na to, da se spomni na vse tisto dobro, ki ji je nekaj izkazoval...

Čudno se ji je zdelo zdaj, kako ga je bila mogla tako pozabiti in skoro v dolžnost si je štela, da je zdaj tem pogostje mislila nanj. Stric jo je skušal še nekolikokrat pogovoriti, a ko je izprevidel, da se njeno srce ne da predrugariti, je začel preudarjati, kako bi stvar uredil, da bi bilo prav. Preveč je imel rad svojo Anico, da bi jo bil silil, preveč mu je bilo leželo na njeni sreči, da bi se bil ustavljal njenim željam. In ko je bil tako zaznal, kam jo žene njeno srce in je bil začel vsled tega tudi sam zopet misliti na svoj rojstni kraj, se je tudi v njegovih prsah obudilo zopet nekaj in tudi v njegovih prsah je odmevalo... tudi k njemu se je vračala mladost ter mu lila sladko domotožje v srce... Začela ga je klicati in vabiti čez širno ravan, čez hribe in doline je prihajal k njemu glas in ga klicala in vabil kot dragi znanec, da naj pride še enkrat v kraj, kjer je tako prijetno sušelo listje po drevju, kjer se je kopalo v zlatih solnčnih žarkih rodovitno polje, kjer je duhtelo cvetje po sočnatih livadah, kjer mu je obetala domača gruda sladkega miru ob koncu zemskega potovanja...

Mislil je in preudarjal, a naposled je sklenil, da proda svojo trgovino in se preseli v domovino...

In nekega dne je stopil k Anici in ji rekel:

"Anica, midva greva — tja, kamor oba žene srce!"

Anica pa je vzkliknila, oklenila se ga okoli vratu in se razjokala veselja...

## XVIII.

Anica je drhtela po celem životu razburjenja, ko sta se vozila s stricem po znanem ji kraju proti ljubi domači vasi. Ah, kako se ji je zdelo vse izpremenjeno! Kako nizek je bil griček na katerem je stala cerkev sv. Petra, kako nizka cerkev sama in njen stolp! Vse je bilo še tako, kakor pred trinajstimi leti in vendar zopet vse drugače!

(Dalje prihodnjič.)

## VZGOJNO IN POKLICNO VEŽBANJE POHABLJENIH VETERANOV

Narči za poklicno pripravo in nameščenje pohabljenih vojni veteranov te vojske so že izdelani in deloma tudi izvajani v praksi, kot je izjavil H. V. Sterling, direktor urada za poklicno in vzgojno rehabilitacijo (Vocational Rehabilitation and Education Service of the Veterans' Administration).

Po zakonu sprejetem meseca marea 1943 je vlada Združenih držav odobrila ta program, katerega glavni cilj in namen je, da se pohabljenim vojnim veteranom, ki se bodo vrnili domov, oziroma se deloma že vračajo, pomaga kolikor mogoče temu, da se prilagodijo stanju povzročeni potom za dobljenih ran ali poškodb na bojiščih in v vojaški službi sploh. V tem oziru bo zgoraj omenjena veteranska administracija poskrbela, da bodo taki veterani dobili predvsem; potreben nasvet glede primernega poklica, dalje vežbanje in učenje v izbranem poklicu, in končno usposlitev.

"Pohabljenemu veteranu se bo nudilo potrebnih nasvetov glede njegovega bodočega poklica že v času njegovega zdravljenja v bolnišnici", je dejal Mr. Sterling, ki je dodal, "da mora vsak tak svetovalce predvsem gledati nato, da si pridobi zaupanje pohabljenega veterana, napram kateremu mora biti odkritosrčen in iskren. Vpoštev je treba pri svetovalstvu vzeti ozadje prizadelega veterana z ozirom na njegovo izobrazbo, izkušenost in poklicno zanimanje. Treba je tudi razumevati v koliko je v vojski dobljena pohabljenost prizadetega veterana onesposobila za njegov prejšnji poklic. Dalje je na vsak način treba vzeti vpoštev želje veterana z vidika poklica, ki bi bil zanj primeren in sposoben".

Dolžnost tozadevnih svetovalcev je tudi, da pohabljenemu vojaku pojasnijo namen in smoter poklicne priprave veteranov za zopetni vstop v kolikor mogoče normalno življenje in zaslužek. Mr. Sterling je posebno poudaril, da poklicni svetovalce predvsem ne sme na noben način svetoovati veteranu poklica, ki bi mu po zaključeni vojni ne nudilo potrebnega zaslužka. Dejstvo je namreč, da je trenutno mnogo služb in poklicev, ki bodo po zaključku vojne postali nerabni in brezpomembni iz vidika preživljanja in zaslužka. Temeljni poklici in obrti ter profesije morajo nuditi veteranu stalen zaslužek tudi po vojni. V te se mora vključiti vse poklice v zvezi s proizvodnjo živčnih izdelkov in slinčnih potrežbin, dalje oblačilno stroko, stavitinstvo, prometne poklice in komunikacijske službe... stanivniški poklici, ki bodo ostali stalni tudi v mirni dobi, so: učiteljevanje, medicina, pravo, arhitektura, ter inženirstvo. Novi poklici se bodo po vojni razvili tudi na polju plastike, televizije in zračnega prometa.

Da bo mogoče pohabljenim veteranom nuditi čim bolj večše in strokovnjske poklicne svetovalce, se je vlada veteranska administracija obrnila na razne univerze in kolegije, da organizirajo posebna središča v svojih ustanovah, kamor bodo veterani poslani v svrhu posvetovanja z ozirom na zaželeni oziroma primeren poklic. Glavni namen ustanovitve takih centrov je, da se nudijo pohabljenemu veteranu priliko šolanja ali učenja novega poklica v okolju, ki ni preveč oddaljeno od njegovega bivališča. — Odgovorni svetovalci se zavedajo, da je glavni cilj poklicnih tečajev za pohabljen veterane usposobljenje posameznega veterana

## HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

**DENTAL TECHNICIAN**  
FIRST CLASS SET-UP MAN  
FINISHER FOR PLASTICS  
VITALLUM FINISHER  
ACRYLIC WORKER  
Excellent opportunity and permanent.  
(Speak English) Vprašajte:  
SUPPLEE, 19 UNION SQUARE  
N. Y. C. (IRT & BMT Subways.)  
(30-32)

**STROJNIKI**  
ZA IZDELATI GUMBE IZ ŠKOLIK  
Prijetna okolica — Stalno delo  
Čisto plače.  
PAUL ZGRIS INC.  
42-11 — 74th ST. ELMHURST, L. I.  
(28-34)

**BINDERY WORKERS**  
FOLDERS, OPERATORS, EXPERIENCED ON CLEVELAND MACHINES  
Fine salary, steady work, post-war future. — Apply:  
DAVID MITNICK CO.  
200 HUDSON ST. N. Y. C.  
(28-34)

**POLISHERS**  
Izvežbani na srebrnino in Lucite  
Dobra plača. — Stalno.  
Izvrstna prilžnost.  
Vprašajte čeli teden.  
NATIONAL SILVER DEPOSIT  
WARE CO., 44 West 18th ST.  
N. Y. C.  
(27-32)

## HELP WANTED (Male and Female)

**MOŠKI IN ŽENSKÉ LAHKO TOVARNIŠKO DELO NA UMETNIH ČVETLJICAH**  
Dobra plača — Stalno delo — Izvrstna delavske razmere  
S. BERGER & CO.  
23-25 — 3rd AVE. N. Y. C.  
(30-32)

**MOŠKI ali ŽENSKA IZVEŽBANI(A) NA GORTON PANTOGRAPH ENGRAVING MACHINE**  
Dobra plača — Stalno delo — Izvrstna prilžnost za pravega moža ali žensko.  
MODERN ENGRAVING CO.  
323 W. 39th ST. N. Y. C.  
(30-32)

**ŠIVALCI (KE) MOŠKI in ŽENSKÉ NA SINGLE IN DOUBLE NEEDLE**  
DRŽAVNO DELO V NOVI MORNARIŠKI TOVARNI  
VISOKA PLAČA — STALNO DELO  
Najboljše razmere — Po-vojna bodočnost — Šteti, prilžna, sonena tovarna  
Coat Corporation of America  
37-18 Northern Blvd., L. I. CITY  
6th or 8th Ave. Subway to 36th St.  
(30-36)

**BOOK-BINDERY WORKERS MEN AND WOMEN**  
HAND-SEWERS, or PREPARERS FOR SEWING ON BOOKS  
Steady Employment, well paid, pleasant working conditions. — Apply:  
KNOLL BOOK BINDERY  
148 E. 57th ST. N. Y. C.  
(Near all subways.)  
(28-34)

**STRONG BOY & GIRL WANTED TO LEARN BINDERY TRADE**  
Steady work, pleasant working conditions. Paid while learning. — Apply:  
FRANKLIN BOOKBINDING CO.  
20 W. 22nd ST. N. Y. C.  
(Subways: BMT, 7th Ave., Lex.)  
(28-34)

ni oziroma državni usposljevalni urad. Ako potrebno, bodo v to svrhu tudi ustanovljene posebne agencije, ki bodo šle veteranom vsestransko na roke, da bodo mogli dobiti delo ali službo v svojem poklicu za usposlitev v njegovem novem poklicu ali delu... vendar pa zakon ne dovoljuje, da bi vežbanje ali šolanje trajalo preko dobe štirih let. Tretja faza programa je usposljenje izvežbanega veterana — ta skrb odpade na vladno. FLIS—Common Council

**Težki časi se obetajo posestnikom avtomobilov**  
Washington. — Office of War Information pravi naslednje v poročilu, ki daje pregled in precej novih podatkov glede sedanjega problema avtomobilov: V letu 1945 bodo imeli posestniki avtomobilov od začetka vojne sedem največ tožav — 1,500,000 avtomobilov se bo pokvarilo v teku leta;

## MOŠKO DELO

**BOY OR YOUNG MAN TO DELIVER IN MEAT MARKET 5 DAY WEEK; GOOD SALARY POST-WAR**  
422 ROGERS AVE. BROOKLYN — (IRT Subway) (30-32)

**MOŠKI ZA TOVARNO ZA KOVEGE**  
Essential delo. — Stalno. IZVEŽBAN ali NEIZVEŽBAN ZA NAILING MACHINE  
Po-vojno. — Vprašajte pri:  
M. STEIGER & CO., 50 GREENE ST. N. Y. C. (Katerikoli subway do Canal) (30-32)

**BOYS WANTED FOR SHIPPING DEPT. and LIGHT FACTORY WORK in PLASTICS PLANT**  
Downtown New York  
STEADY WORK — GOOD WAGES  
Phone: **COrtlandt 7-1731**  
FOR APPOINTMENT  
(30-36)

**MOŠJE WORK ON MACHINE COATING PAPER**  
IZVEŽBANI IN UČENCI  
Plača \$25, na teden za začetek. Dobra prilžnost za pravega moža.  
COGHILIN MANUFACTURING CO.  
680 EAST 132nd ST. N. Y. C.  
(28-34)

**JEWELRY: PRVOVRSTEN MEHANIK NA FINO ZLATNINO**  
STALNO DELO; NADURNO  
Vprašajte: WASLOW  
31 W. 47th ST. (6th Ave. subway) N. Y. C.  
(27-32)

**KUPITE EN "EXTRA" BOND DANES**

**MOŠKI in ŽENSKÉ POLISHERS NA PLASTICS**  
DOBRA PLAČA — STALNO DELO  
IZVRSTNE DELAVSKE RAZMERE  
F. J. NUSSEBAUM & CO.  
173 HUDSON AVE. BROOKLYN, N.Y.  
NEvins 8-2197  
(30-36)

**OPERATORS and MECHANICS WANTED — also GIRLS — SKILLED AND UNSKILLED for CIGARETTE FACTORY**  
Apply:  
SIMPSON, STUDDWELL & SWICK LTD., 151 WEST 14th ST., N. Y. C.  
(30-36)

**ŽENSKÉ ŠIVALKE — IZVEŽBANE in UČENKE**  
FINISHERS & PRESSERS  
IZVEŽBANOST NI POTREBNA  
Vprašajte: E. M. DRESS  
40 E. 29th ST. N. Y. C.  
(30-36)

**ŠIVALCI(KE) MOŠKI ali ŽENSKÉ IZVEŽBANI**  
IBLA PANTS CO.  
DOBRA PLAČA — STALNO DELO  
692 BROADWAY  
New York City  
(30-32)

**MOŠKI IZVEŽBANI ali NEIZVEŽBANI PRIVOLJENI SE UČITI PRATI BLANKETE in OGRINJALA POTEM TUDI MOŠKEGA**  
za pomoč za raznašati naročila in biti v splošno pomoč v delavnici.  
**ŽENSKÉ PRESSERS in FRAMERS IZVEŽBANE in UČENKE NA CURTAINS in DRAPES**  
IZVRSTNE RAZMERE  
DOBRA PLAČA, STALNO DELO  
BOŽIČNI BONUS  
**EXCEL CLEANER**  
12-22 BROADWAY  
ASTORIA, LONG ISLAND  
Pokličite: AS 8-3320  
(20-35)

dobave bencina in plaščev bodo tudi nadalje kritično nizke; obenem pa vlada veliko pomnjanje svinca, tako, da bi moralo občinstvo zelo paziti na svoje baterije. Office of Price Administration naznanja, da je predvideti novo omejitve prodaje avtomobilskih plaščev za civilne potrebe. Mr. McCullogh, namestnik OPA administratorja za racioniranje, je dejal: Omejitve kvot za avtomobilske plašče za civilne potrebe naglašajo velikansko važnost takojšnjih in pravčasnih popravil obrabljenih plaščev. Vzrok sedanjega pomanjkanja je lahko razložiti: vojaške potrebe.

Office of Price Administration naznanja, da je predvideti novo omejitve prodaje avtomobilskih plaščev za civilne potrebe. Mr. McCullogh, namestnik OPA administratorja za racioniranje, je dejal: Omejitve kvot za avtomobilske plašče za civilne potrebe naglašajo velikansko važnost takojšnjih in pravčasnih popravil obrabljenih plaščev. Vzrok sedanjega pomanjkanja je lahko razložiti: vojaške potrebe.

**Predsednikov sin postal major general**  
Po enurni debati je večeraj senat potrdil s 53 glasovi proti 11 predlog, da je polkovnik Elliot Roosevelt, sin predsednika Roosevelta, povišan v čin major general.

## Help Wanted (Male) :: HELP WANTED

**MEHANIKE se potrebuje**  
IZVEŽBANI PRVOVRSTNI MOŠJE  
DVA ŠHTA — 1. POPOLNE DO 12. OPOLNOČI  
12. OPOLNOČI DO 9. ZJUTRAJ  
ESSENTIAL INDUSTRIJA  
DOBRA PLAČA — STALNO  
IZVRSTNA POVOJNA PRILOŽNOST  
Potem tudi Prvovrstni BODY FENDERMAN  
VPRASAITE CELI TEDEN  
**METROPOLITAN DISTRIBUTORS, INC.**  
501 — 10th Avenue (6th Floor) New York City  
Telephone ME 3-1000

**BOY or MAN TO MAKE DELIVERIES**  
40 HOUR WEEK  
STEADY WORK — GOOD WAGES  
GOD OPPORTUNITY FOR THE RIGHT MAN  
NATHAN ESRIG, 246 W. 38th ST. N. Y. C.  
(30-32)

**MOŠJE — FANTJE ZA LAHKO TOVARNIŠKO DELO**  
\$27. NA TEDEN ZA ZAČETEK  
Izvrstna prilžnost za napredek.  
Nadurno delo za čus in 1/2.  
STALNO DELO  
"K" POSTER & NOVELTY CO.  
38th EAST 19th ST. N. Y. C.  
Tel.: AL 4-1544  
(30-36)

**YOUNG MAN or BOY FOR LIGHT ALL AROUND WORK; FOR FACTORY — STEADY WORK.**  
Apply: HARRY SCHNEIDER  
40 W. 27th ST. N. Y. C.  
(Subways: BMT — at 28th St., 8th Ave. or 7th Ave.)  
(30-36)

**YOUNG MAN TO WORK AS HELPER ON TRUCKS**  
5-DAY WEEK: \$30.  
Apply: FISCHER COMPANY  
518 SMITH ST. BROOKLYN  
(30-36)

**BINDERY WORKER**  
EKSPERTNI KNJIGOVEZNIK — ROČNEM DELU IN TUDI Z USNEM; FINO ROČNO DELO  
Stalno, prijetne razmere, dobra plača.  
Pokličite: **CI 7-4356**  
(26-32)

**DELICATESSEN CLERK**  
SPLOŠNI DELAVEC, MOŽ SREDNJE STAROSTI SE POTREBUJE. \$30. ZA ZAČETEK; NOBENO KUHNJSKO DELO, STALNO, PO-VOJNO.  
Vprašajte: RAY S.  
75-15 — 37th AVE. JACKSON HEIGHTS, L. I.  
(25-31)

**PORTERJE SE POTREBUJE**  
DOBRE DELAVSKE RAZMERE  
Vprašajte: MRS. P. FEEL  
500 RIVERSIDE DRIVE N. Y. C.  
Telefonirajte: MO 2-8500  
(25-31)

**ČEVLJE MACHINE and HAND LASTERS**  
POLNI ali DELNI ČAS  
DOBRA PLAČA STALNO DELO  
Vprašajte: THATCHER  
351 JAY STREET BROOKLYN  
(26-32)

**MIZARJI IZVEŽBANI NA OPREMI MESSICE**  
UNLSKA PLAČA STALNO DELO  
Vprašajte: P. WASSERSTEIN  
51 — 1st AVE. (Store) N. Y. C.  
(28-34)

**DELICATESSEN CLERK**  
IZVEŽBAN; VISOKA PLAČA; PO-VOJNO, NEDELJE PROSTE  
Vprašajte: 63 E. 34th St. N. Y. C.  
(27-32)

**DELIVERY BOY**  
STRONG, LEARN TRADE  
ESSENTIAL INDUSTRY  
MECHANICAL POST-WAR OPPORTUNITY  
Apply: M. & S. AUTO IGNITION CORP., 814 — 7th AVE., N. Y. C.  
(27-32)

**OFFICE BOY**  
BI TUDI VPOŠTEVALI STAREJŠE GA MOŽA. Tudi za LAHKA NAROČILA. SOBOTE PROSTE. STALNO  
Vprašajte:  
WILLIAM A. CAMP CO. N. Y. C.  
100 HUDSON ST.  
(27-32)

**MOŠKI Nemučno in lahko sestavno delo na PLASTIC NOVELTIES**  
Stalno delo — Po-vojno—Nadurno  
Vprašajte čeli teden.  
NATIONAL SILVER DEPOSIT  
WARE CO., 44 West 18th ST. N. Y. C.  
(27-32)

**EXPERIENCED ALL AROUND FLOOR MAN IN A BINDERY**  
Experienced on a cutting machine, perforator, punching machine & table work. Steady work, fine salary. Apply: JOHN BINDERY, 469 PEARL ST., N. Y. C. (near City Hall, Subways: BMT, 8th Ave., IRT.)  
(28-34)

**MEN and BOYS LAHKO STROJNO DELO V INDUSTRIJI POHIŠTVA**  
CIVILNO BISTVENO POTREBNO DELO  
DOBRA POVOJNA PRILOŽNOST  
Vprašajte:  
**SUPERIOR**  
3611 — 14th AVENUE  
BROOKLYN, N. Y.  
(28-34)

**BINDERY**  
Two BOX BOYS on Model W machine; also HANDYMAN. Steady work, good pay; 40 hour week, plus plenty of overtime. Apply: FEINBLATT FOLDING CO., 160 VARIK ST., N. Y. C. (6th Ave subway at Spring St., 7th Ave subway at Houston St.)  
(27-32)

**MOŠKI za RAZVAŽATI NAROČILA z konjem in vozom.**  
Dobra plača, stalno delo, 8 ur na dan.  
Vprašajte: MR. MANSBRACH  
1572 — 6th AVE., (near 55th St.) N. Y. C. (Near 6th Ave Subway)  
(28-34)

**PORTER — FIREMAN \$120.— PER MONTH**  
SOBA NA RAZPOLAGO — STALNO DELO ZA PRAVEGA MOŽA  
Vprašajte: MR. GERSTENKORN  
59-29 QUEENS BOULEVARD WOODSIDE, LONG ISLAND  
(27-32)

**YOUNG MAN EXPERIENCED IN PRINTING SHOP — OPPORTUNITY TO LEARN A GOOD TRADE**  
Apply: HERALD SQUARE PRESS, 233 SPRING ST. N. Y. C.

**MOŠKI ali FANTJE SPLOŠNO TOVARNIŠKO DELO — ESSENTIAL — STALNO**  
BELMONT SMELTING & REFINING WORKS, 330 BELMONT AVE., BROOKLYN, N. Y.  
(20-35)

**MOŠKI GENERAL WORKERS PACKERS INSPECTORS and GENERAL LABORERS**  
Essential industrija — Po-vojna bodočnost — \$30 na TEDEN za ZAČETEK  
DAVID E. KENNEDY  
58 — 2nd AVE. (Foot of 8th St.) Brooklyn, N. Y.  
(20-35)

**American Elevator and Machine Corporation**  
potrebuje  
**SPLOŠNEGA V VSEH STOKI MAŠINISTA**  
za delo v Jobbing Shop.  
ELEVATOR MECHANIC'S HELPER  
48 ur na teden — nadurno, Stalno. Po-vojno.  
17 Vanderwater St., N.Y.C.  
Telefon: BA 7-8092  
Pokličite zjutraj.  
(20-35)

**BINDERY HELP**  
POMOČNIK ZA DELATI NA CLEVELAND FOLDING MACHINE  
Stalno delo, dobra plača, po-vojna služba. — Vprašajte:  
MORRIS SHAIN N. Y. C.  
114 W. 27th ST.  
(28-34)

**MOŠKI! MOŠKI! MOLDERES SPLOŠNI TEŽAKI MAINTENANCE MEN**  
ZA DELO V DELAVNICI Z LESOM ESSENTIAL INDUSTRIJA  
6 DNI NA TEDEN — ČAS IN POL ZA NADURNO DELO PO 40 UR  
DOBRA PLAČA — PRIJETNA OKOLICA  
POVOJNA BODOČNOST  
**ECKENROTH & CO. Inc.**  
901 EAST 5th ST. N. Y. C.  
(Vacante 8th Street Cross-town Bus.)  
(28-34)